

■关注养老理财之“现状”篇

在“错位”与“困局”中前行

□本报记者 芦瑞

12月6日,在银行工作了5年的理财顾问王先生看了本报《七旬老人“理财”不见财》的报道后向记者坦言:“李大爷的理财经历当然不是个案。”在他看来,部分银行工作人员为完成销售业绩而“过度营销”,误导、甚至违规操纵投资者的事情并不少见。

错位,理财经理更像销售经理

业内人士目前有一个共识,理财产品“越做越复杂,越做越玄乎”,充斥专业词汇、案例晦涩难懂,让人“云里雾里、望而生畏”。在老人们对于理财产品“越来越看不懂”的情况下,理财经理的作用就显得尤为重要。

许多老人由于缺乏对理财产品的分析判断能力,更出于对金融机构的信任,往往将理财的选择权、决策权交给了理财经理。“其实有些理财经理也不一定真正懂得理财产品,只是推销一些指定产品。”王先生承

认,“卖指定产品,才会有佣金提成,加上每个月都有既定的销售指标,这些是理财经理的动力所在。”

据河南银监局有关人员介绍,目前,我国金融市场开展理财业务还不足十年,真正开始引入理财教育不足五年。在这五年内,各类金融机构的理财人员大量涌现,绝大多数的理财人员都不足35岁。“他们从事理财业务的时间还不长,缺乏真正的经验。同时又面对残酷的市场竞争和业务指标压力,所以部分理财顾问无法起到真正的作用。”银监局一位负责人表示。

前往银行理财的老人,恰恰是对投资理财知识了解最少,最不愿意承受风险也最不能承受风险的人群。当理财顾问的角色发生错位时,谁能借老人们一双“慧眼”呢?

困局:老人理财少有适合产品

证券交易中心的股民白发一片;国债发行时排队购买的多数是老人;理财经理

一个电话就赶紧往银行跑的大多也是老人……一边是持续高企的各项支出,一边是已经不会再大幅上涨的退休收入,手握“养老金”的老人们越来越多地步入“理财一族”,希望通过投资理财,使自己有限的资金保值增值。

面对老人们的投资热情,业内人士却有些尴尬:目前老年人理财市场存在一个“困局”——很少有适合老人的理财产品。

记者从多家银行了解到,各家银行网点除了在柜台前放老花镜、放大镜外,均没有专门针对老年人的理财产品或特殊理财服务。对此银行也有苦衷,“老年人钱少、事多、风险大”,某银行一位不愿具名的中层领导告诉记者,很多银行对老年人理财十分慎重,“怕出纠纷,解释不清”。

郑州市法律援助中心的一位律师表示,在他接触过的一些案件中,很多老人之所以会“非法投资”,既是因为投资经验和投资能力欠缺,极易被犯罪分子利用,也是由于“合



银行工作人员向老人介绍理财产品。资料图片

法投资”常常碰壁,缺乏专门针对老年人的理财服务。

北京大学经济学院金融系副主任吕陆启曾撰文表示,国内银行在经营理财产品时对老年人带有歧视。而实际上,老年人这个客户群体具有很大潜力,漠视这个群体,意味着将丧失一块巨大的市场。③13

肉蛋价格持续走低

短期内不会大幅上涨

本报讯(记者赵振杰)12月6日,省商务厅发布一周物价监测数据,猪肉价格再次下跌。至此,我省肉价已持续下跌九周。而先于猪肉价格开始下跌的高蛋零售价格则继续走低,连续近3个月呈下跌走势。

商务厅同日发布我省十一月的物价监测数据,总体来看,食用油、水果价格上涨,粮食、猪肉、水产品、禽类、鸡蛋、蔬菜价格下跌。

目前我省猪肉市场供应充足,猪肉价格弱势运行,但随着冬季需求旺季的到来,预计后期价格下行速度将有所放缓。近几个月我省禽蛋价格受供应量增加、消费需求减弱等因素的影响,一直处于小幅回落态势,预计后期我省禽蛋价格仍将弱势运行。此外,目前国内食用油市场供应充足,预计短期内我省食用油价格将在现有价位振荡徘徊,出现大幅上涨的可能性较小。③11

全省万村千乡农家店

今年销售额突破300亿元

本报讯(记者赵振杰)12月6日,记者从在郑州召开的省“万村千乡市场工程”发展促进会成立暨全省承办企业联合采购大会上获悉,今年全省万村千乡连锁农家店销售额突破300亿元,安排农村富余劳动力就业20万人,6000万农民直接受益。

据省商务厅有关负责人介绍,截至目前,我省已累计建成农家店50374个,建设和改造配送中心175个,连锁农家店覆盖了90%以上的行政村,“万村千乡市场工程”已成为活跃农村商贸经济的主渠道。

省“万村千乡市场工程”发展促进会会长邵铁山说:“由于实行集中采购、统一配送、连锁经营,采购成本降低了10%~15%,在农家店所售商品价格下降的同时也有效防止了假冒伪劣商品的出现。”③5



12月5日,平顶山市湛河区博列麦气袋厂的生产车间里,一名检验员正在对产品进行检测。据了解,该区在招商引资中,注重引进节能环保型企业,同时有意引进劳动密集型企业45家,为该区10万农民提供了就业岗位。③3 丁俊朋 摄

郑州4年内将绿化廊道1388.8公里

本报讯(记者杜君)12月6日,记者从郑州市林业局了解到,随着争创国家森林城市被正式提上日程,郑州市将在2015年底之前对市内主要道路、水系及重要节点进行高标准绿化和升级改造,绿化生态廊道1388.8公里,总面积18.71万亩,预计总投资达62亿元。

依据新制定的《郑州市市区生态廊道绿化实施方案》,郑州市廊道绿化的重点为连接“两核六城十组团”之间的39条主要路段、10条水系河道和10个道路节点,其中绿博大道拟建成绿化示范路,四环路快速路、绕城高速等中心城区内环线也将进行补植补造。

郑州市林业局有关负责人说,目前郑州市森林覆盖率为25.68%,项目完成后全市将新增和改造森林面积18万亩,森林覆盖率将提升近2个百分点,全市经济社会发展的生态承载能力进一步提升。③13

■关注中小企业发展



上图 12月2日,修武县云台山鞋业有限公司员工在加紧赶做“解放”鞋。该具有100多家这样的小型微型企业,在政府的支持下,他们步入了良性发展轨道,目前成为县域经济的有生力量。⑤3 崔红星 摄

右图 12月5日,邓州市电业局员工在该市一家小型微型企业检修电路。连日来,邓州市电业局开展“跟进项目发展,跟进日常生产,跟进企业发展”的服务小型微型企业活动,确保各小型微型企业正常生产。⑤1 王静会 摄

一杯花生奶成就一个小企业

本报讯(记者徐东坡)以5000元起步,在9年时间里,凭着一杯花生奶,打造了遍布全省的300多家加盟店网络,带动了1000多人创业和就业,产品被省质量技术监督局评为“河南省放心产品”,泉钟花生奶公司成了小企业的成功典范。

“如果没有自己核心的东西,我不可能在竞争激烈的餐饮业生存并占有一席之地。”12月5日,谈起自己企业的发展历程,泉钟花生奶公司总经理王泉钟说。

走进位于郑州的泉钟花生奶公司的一个房间内,记者看到摆放着两台机器。王泉钟自豪地介绍,这是他最新研制的智能花生奶机和智能灌装机,刚刚申请了国家专利。头天打烊后将原料放到智能花生奶机上,时间一到自动点火熬制,熬好后自动停火,第二天到店里将熬好

的粥放入智能灌装机,会自动装杯封口,每小时可灌装660杯。

2002年,在当了17年技术员后,王泉钟从一个大型花生奶厂下岗,生活窘迫迫使他四处寻找创业机会。

“豆浆能现做现卖,花生奶为什么不可以?”由于当时市场上的花生奶机都是成套大型设备,他请教老厂的技术师傅,到江苏请教食品机械专家,终于研制出适合小店铺的第一台微型花生奶机,并不断改进,制成了全自动花生奶机和全自动灌装机。

自主研发的花生奶机,使泉钟花生奶公司有了自己的核心技术。王泉钟又研制了产品配方,

以适应年轻人的口味。凭着这些优势,王泉钟开了三家直营店,并在全省引入了300多家加盟店。

为保证产品质量,泉钟公司对加盟店有三项要求,一是开店时有专业市场人员先做市场评估,如果预计效益不好,交钱也不让加盟。二是加盟人员要统一培训,并按经营手册执行。三是加盟店须接受直接监管。

“技术手册要求,当天卖不掉的花生奶都要倒掉。”王泉钟说,“现做花生奶的天然香味只能保留两个小时,卖隔天的花生奶,会砸了在顾客心中的好印象。”③13

中小企业发展巡礼

开封市河大制药厂国有资产转让公告

受河南大学委托,开封市河大制药厂(以下简称该厂)国有资产在我市场公开进行转让。

一、该厂始建于1958年,现注册地址为宋城路南侧,金明大道以西,注册资金叁佰贰拾伍万元;经营方式为制造加工,经营范围为主营丸剂、片剂、颗粒剂、硬胶囊剂,兼营软胶囊剂、康人酒发胶囊等。经省财政厅豫财资[2011]94号对清产核资结果批复,其总资产3701.35万元,总负债5210.50万元,所有者权益-1509.15万元。经河南省光明资产评估有限公司评估,截至2011年3月31日,该厂评估总资产4945.92万元(土地使用权价值1583.61万元),总负债5210.50万元,净资产-264.58万元。该评估报告已在省财政厅备案。

二、资产转让行为已经厂长办公会审议通过并经省教育厅教科教外[2011]276号批准。

三、国有资产转让底价37.15万元。在正式签署转让协议后的10个工作日内,受让方向转让方先期支付在开封市基层信用联社贷款1200万元和河南大学及其下属单位代垫的3782.85万元。评估基准日后发生的费用由受让方承担。

(1)受让方须是具有《药品生产许可证》的制药生产企业并具有先进的经营、管理经验和模式。受让方受让后仍须从事制药生产经营;

(2)受让方受让后须接收安置原厂聘用职工;

(3)受让方应当具有良好的财务状况和支付能力;

(4)受让方应当具备良好的商业信用;

(5)受让方应具备以现金支付受让价款的能力;

(6)国家法律、行政法规规定的其他条件。

六、意向受让方报名应提供的文件资料:(1)受让申请书。(2)企业营业执照正本复印件。(3)法定代表人身份证或授权委托书及委托代理人的身份证件,意向受让方须于挂牌期限内向开封市产权交易市场有限公司缴纳100万元的保证金。(4)资信证明及其他相关证明材料。

详见开封市产权交易市场网站: http://www.kfcq.org.cn

七、联系方式:开封市西环路路南段20号 联系电话:0378-3708211 邮编:475000 联系人:雷先生 张女士 八、监督电话 开封市人民政府国有资产监督管理委员会: 0378-3388889

开封市产权交易市场有限公司

两地民调协作 成功化解纠纷

近日,登封市司法局唐庄乡司法所圆满解决了一起农民工工伤维权事件。今年3月初,登封唐庄乡村民范某到巩义涉村镇一家石料加工厂打工,不慎被车间机器所伤,抢救无效身亡,处理完相关事务后,双方就赔偿问题无法达成一致,于是死者家属多次到两地政府上访。唐庄乡司法所得知情况后,立即启动两地跨区域调解。经调查了解到事故主要原因是石料厂负责人没有为工人配置防护装置,没有完善的安全制度,工人在作业过程中存在操作不当行为。调解过程中,两地民调员分别做当事人工作,说政策、讲法律、话人情,使双方建立了互信平台,分清了各自过错和应承担的责任,经一周努力,双方互谅互让,达成共识,一起纠纷得以圆满解决。(董洋)

建设绿色中原生态中原

省九次党代会指出,建设中原经济区,核心是坚持探索走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的以新型城镇化为引领的“三化”协调科学发展的路子。做到两个“不牺牲”,实现“三化”协调发展,绿色化发展是重要的推动力量。总之,这都透露出一个重要信息:实现中原经济区的绿色崛起。

绿色中原首先是发展理念的绿色化。包括政府执政理念的绿色化,政府要从长远角度考虑经济发展与环境、生态等方面的关系,在改善民生提高人民群众生活质量中,逐步引入政绩绿色考核;企业生产经营理念的绿色化,要求企业提高社会责任意识,引入绿色生产理念,将生产各个环节的负外部性降到最低;人民群众生活消费理念的绿色化,将促进全社会资源节约、环境友好的生产方式和消费方式最终形成。

新型城镇化推进过程的绿色化。根据主体功能区规划和中原城市群规划,全面推进节地、节水、节能和资源综合利用,实现绿色、低碳、可持续发展。

新型工业化进程的绿色化。通过构建循环经济产业链、发展壮大优势主导产业、培育战略性新兴产业、加快发展现代服务业等,减少污染物排放刚性增量,以科技创新驱动结构优化升级,推进现代产业体系构建。

用绿色化引领发展现代农业。实施粮食丰产科技工程,发展生态农业、精准农业,节约集约利用农业资源;用标准化生产经营降低农产品有害物质残留,实现农产品生产和消费的绿色化;大力发展绿色品牌农业,实现农业高产、优质、高效和持续发展。⑥5 (河南财经政法大学校长 李小建)

新观点 新概念 新提法 ⑨

贯彻落实省九次党代会精神

在叶县看标准化养猪

□本报记者 陈慧 本报通讯员 范小英

早就听说叶县是全省有名的畜牧大县,标准化生猪饲养更是首屈一指。12月3日上午,伴着浙沥的冬雨,记者循名而至。

来到城关乡村民李风雨的堰口养殖小区后,记者本想先到他的猪舍参观一下,他却径直把我们领到了家里,坐在电脑前忙活起来,“外面雨下得大,在电脑上看看也一样。”

李风雨打开监控系统,熟练地切换着12栋猪舍内的画面:“产房”内,母猪们在各自的“产床”上安静待产;幼猪间,小猪们或睡觉、或追逐,悠然自得……

“小猪们的日子过得可舒服啦,夏天有水帘降温,温度控制在25摄氏度以下;冬天有地暖管道,温度保持在20摄氏度到25摄氏度之间!”李风雨打开了话匣子。

监控画面中,只见封闭式的圈舍内,饲料室、管理室、防疫室、消毒室、沉淀池、沼气池等一应俱全,全部实行电脑监控,自动控制温、自动供水。

同行的县畜牧局副局长孙怀民介绍,叶县是全省畜牧业发展重点县、全国生猪调出大县,农民一向有饲养畜禽的传统。但以前由于圈舍规模小,科技含量低,管理不规范,造成抵抗市场风险的能力弱,经济效益差。为了改变这一状况,县里自2007年起出台扶持政策,推广建设标准化养殖小区120多个,一般占地20亩,拥有10栋以上圈舍,实行品种、饲料、用药、防疫、管理、销售“六统一”管理,由畜牧局技术人员统一规划设计。

当然,这样的养殖小区建起来成本也不低。“2007年搞建设加上买猪仔总共花了170多万元。不过县里有扶持贷款,打井给补贴,电架到墙外,路修到小区,还补助了五六十万元。”李风雨说,这五六十万元包括县里对新建小区业主的奖励10万元,中央生猪养殖场标准化改造项目补助40万元。

经过这三四年的经营,李风雨如今早已还清了贷款、收回了成本,赚得腰包鼓鼓。兜里钱多了,李风雨又有新想法。“虽然近期猪肉价格有所下滑,但我对养猪的前景很有信心,准备再建一个30亩的养殖小区。”他指着门前那片凹凸不平的地块说。

孙怀民告诉记者,自2007年以来,该县先后投入资金2000万元扶持标准化养殖小区推广建设,带动了现代畜牧业的发展壮大。目前全县规模养殖场(户)总数已达到24500户,饲养种类涉及生猪、肉牛、奶牛、蛋鸡、肉鸡等。2010年全县畜牧业产值26.7亿元,规模养殖场(户)均收入2.2万元,畜牧业已成为叶县农民增收致富的支柱产业。③10

走基层 转作风 改文风

南乐 不买公务车 资金补校车

本报讯(记者李铮 通讯员王飞 邢晓伟)12月6日,记者从南乐县委宣传部获悉,该县2012年科级以上干部将停止购置更新公务用车,节约的资金全部用于补贴校车。消息一经传出,群众拍手叫好,一位网友的帖子写出了群众的心声:学生安全,重于泰山,保护好了这些孩子们,就是保护好了我们的未来!

据统计,南乐除本地生源外,还吸引了大量周边县的学生就读。全县在校中小学生86000多人,幼儿园学生近2万人。其中每天需要接送的小学生近3000人、幼儿3500多人;周末或学校放假,县城学生需要接送的15000多人。

为了有效解决学生安全接送问题,南乐县把校车安全列入重要民生工程,进一步明确了安监、公安、交通运输、教育等部门的职责,形成了联合监管长效机制,规范校车管理制度,对现有校车进行拉网式排查,坚决取缔了不合格校车,建立健全了校车安全管理档案。针对运力不足问题,该县加大投入,压缩经费开支,停购公务用车,节约的资金全部用于补贴校车,探索“市场运作、政府补贴、部门监管”模式,多渠道增加校车数量,力争使每一个学生都能坐上安全校车。③13



12月6日,位于南阳市的河南中光学集团有限公司员工正在制作TIR空气隙棱镜。该公司生产的合色棱镜、投影系统透镜等产品出口美国、日本、韩国等国家,年创汇近4000万美元。③3 崔培林 摄